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contes ta ta del collegio di Militello in Val 
di Catania . 

Sarà s t ampa t a , distr ibuita ed inscr i t ta 
nel l 'ordine del giorno di giovedì 26 corrente . 

Comunicazione del Presidente. 
P R E S I D E N T E . I l ministro del l ' interno 

ha trasmesso gli elenchi dei Regi decreti 
di scioglimento dei Consigli provinciali e 
comunali e di proroga dei te rmini per la 
r icost i tuzione dei Consigli stessi, riferibil-
men te al mese di dicembre 1913. 

Saranno s t ampa t i e distr ibuit i . 

Petizione. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra del sunto 

di una petizione. 
B I G N A M I , segretario, legge : 
7170. La Società i ta l iana dell 'acqua mi-

nerale delle Eerrarelle presenta una peti-
zione per chiedere t a lune modificazioni al 
p roge t to di legge sulla r i forma dei t r ibut i 
per quan to r iguarda la tassazione delle ac-
que minerali . 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

le interrogazioni . 
L 'onorevole ministro dei lavori pubblici 

annuncia di aver da to risposta scr i t ta alla 
interrogazione p resen ta t a dal depu ta to Ci-
riani « per conoscere se, r i t enu to che la 
risposta scri t ta d a t a alla • sua interroga-
zione 16 dicembre ultimo scorso rifletta i 
soli emigrant i negli S t a t i europei, non 
ravvisi doveroso equiparare nei diri t t i ai 
ribassi ferroviar i anche gli emigrant i t ranso-
ceanici, che non viaggino in comit iva ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « La concessione 
speciale X X , che solo fo rmava oggetto della 
precedente interrogazione in da ta 16 di-
cembre 1913, non r if let te i viaggi degli emi-
grati d i re t t i agli S ta t i europei ed a quelli 
extra europei bagna t i dal Mediterraneo, 
essendo s ta ta sost i tui ta , in seguito al di-
sposto della legge 17 luglio 1910, n. 538, che 
colle nuove disposizioni approva te a mo-
dificazione dell 'articolo 28 della legge sul-
l 'emigrazione previde r ispet to ai viaggi in 
ferrovia sol tanto gli emigrant i della sud-
de t t a categoria. 

« Per gli emigrant i t ransoceanici vale 
invece la concessione speciale X la quale 

cont iene norme e condizioni diverse da 
quelle in vigore per gli emigrant i summen-
zionat i . 

« Questa diversità sussiste però soltanto 
per i viaggi di a n d a t a , poiché per quelli 
di r i torno gli emigrant i f ruen t i di qual-
siasi concessione godono t u t t i dei ribassi 
della tar i f fa differenziale B ed hanno fa-
coltà di viaggiare isola tamente . 

« Non è d ' a l t ronde possibile modificare 
pei viaggi d ' a n d a t a le norme in vigore, 
perchè la sudde t ta concessione speciale X 
f u a p p r o v a t a al pari delle a l t re con prov-
vedimento legislativo (legge 29 dicem-
bre 1901, n. 562) e la successiva legge 17 lu-
glio 1910 non ha previsto per gli emigrati 
t ransoceanici come si è de t to , alcuna nuova 
disposizione. 

« Ino l t r e le maggiori facil i tazioni che si 
desidererebbero per gli accennat i viaggi 
sarebbero in contrasto con gli i n t end iment i 
che più volte il Pa r l amen to ha manife-
s ta t i in materia di concessioni per ridu-
zioni ferroviarie e che, come risulta, per 
esempio, dal l 'ordine del giorno propos to 
dalla Giunta del bilancio e approvato dalla 
Camera dei deputa t i nella seduta del 29 feb-
braio 1911, sono recisamente cont ra r i ad 
ogni estensione delle riduzioni ». 

« Il ministro 
« S A C C H I ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici annuncia di aver 
da to risposta scri t ta alla interrogazione 
p re sen ta t a dal depu ta to Larussa « per sa-
pere se i n t enda a f f re t ta re la concessione dei 
lavori di costruzione del porto di Tropea 
per non lasciare decorrere inu t i lmente la 
prossima stagione lavora t iva ed usufru i re 
eventua lmente della semplicità di procedura 
stabil i ta con l 'art icolo 1° del Regio decreto 
30 dicembre 1913, n. 1435, fino al 31 marzo 
1914, per i lavori pubblici da eseguirsi dal-
lo S ta to ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Per 1' appa l to 
dei lavori di costruzione di una banchina 
di approdo con molo di protezione nella 
r ada di Tropea è s ta ta già esper imenta ta 
l 'as ta pubbl ica ma con esito negat ivo per 
mancanza di concorrenti . 

« A t t u a l m e n t e il p roge t to t rovasi presso 
l'ufficio del Genio civile perchè è necessario 
in t rodurv i alcune modifiche di lieve im-
por tanza e si confida di potere al più pre-
sto bandire nuovamen te i pubblici i n c a n t i r 

così che, anche senza appl icare il Regio de-


